

他曾抢断麦迪一战成名

安徽文一签下

CBA全明星球员周启新

距离2019NBL新赛季开战不足三个月，安徽文一仍未停止引援的脚步。在先后签下了杨文博、范成林和张伟后，安徽文一于近日正式签下了前CBA福建队功勋队长周启新。

□ 胡滔 记者 江锐

抢断麦迪，一战成名

周启新出生于1985年9月28日，2004年进福建一队，开启了长达14年的CBA生涯。从2011-2012赛季开始，周启新逐渐成为福建队的本土核心。2015-2016赛季，周启新作为队长达到了职业生涯的巅峰，他出场37次，在34.2分钟内得到12.5分4.5篮板1.4次抢断，并且入选了CBA全明星。

作为福建队长，周启新职业生涯中贡献过不少经典战役，其中2012-2013赛季他在面对青岛队的比赛中，最后关头抢断麦迪更是令人印象深刻。当时麦迪刚加盟青岛双星队，福建男篮坐镇主场，双方在最后时刻打得难解难解，而迎来CBA首秀的麦迪想用一记持球推进来个漂亮绝杀，却没想到被周启新抢断，随后秒传队友，帮助福建男篮3分绝杀比赛。而这一抢断，让周启新就此一战成名。

2018赛季CBA联赛结束后，周启新没有与福建续约，而是选择加盟安徽文一。

加盟文一，锋线补强

对于周启新在球队的前景，文一集团副总裁周文锁充满信心：“周启新有着14年的CBA经验，身体状态也一直保持得很好，我们看中的是他的防守能力和关键时刻的经验。”安徽文一篮球俱乐部董事长官鲁鸣在谈到周启新时说道：“周启新的加盟，正好弥补了球队在锋线的空缺，他和杨文博、韩德龙的技术特点一定程度上互补，他们三人将组成我们新赛季的锋线组合。下一步球队将会继续补强，重点将放在后卫线上。”

对于新的球队和新的环境，周启新适应得很快，“我在去年年底就来到过安徽，对这里的情况有了解。这边的环境和硬件设施非常好，我觉得我还能给球队做出贡献，所以就很快做了决定，希望下个赛季能拿一个冠军，弥补我在CBA留下的遗憾。”

国乒史上最严考核制度
拿不到冠军集体降薪

日前，中国乒协正式公布备战东京奥运战略体系以及新一届教练组名单。其中，刘国梁为战略体系总指挥，秦志戩担任男队主教练，李隼担任女队主教练，而为了激发新教练组危机和责任意识，刘国梁为教练组设定史上“最严”考核标准，完不成标准将集体降级、降薪，更给自己定下目标，完不成任务自罚全年薪酬。

随着新的教练班子搭建完成，全新的教练员考核奖惩制度也应运而生，这也是中国乒乓球队首次对各级教练员进行积分考核。根据规定，只有在国乒获得冠军时，教练组才可得到一定的积分；拿不到冠军，积分为零。不同级别赛事的冠军分值不同，全年累计最高可得18000分。各教练组需在年底达到12000分才视为基本合格；完成12000~14000分的，中国乒协将视情况对教练组进行评估或调整；如果教练组在重大赛事中连续出现失误，中国乒协将酌情对教练组做出调整。

达到考核标准的教练组成员才能获得基本工资；超额完成绩效指标的教练组还可以获得一定数额的奖金，积分越高，奖金越多；如未达到基本考核标准，主教练和组长将受到同时降低一级岗位的处罚，所有教练组成员将被扣除基本薪酬的50%作为处罚。

刘国梁也表示，一旦男、女教练组有一方没有达到及格标准，他将自罚全年薪酬。

据悉，国乒还将成立参谋部、指挥部和后勤保障部。参谋部成员由取得过奥运会、世锦赛、世界杯单打冠军的“大满贯”运动员组成，王楠、张怡宁、李晓霞均在名单中。 □ 扬子

2019胡润全球富豪榜：
马云成华人首富 资产2600亿

昨日，胡润研究院发布《2019胡润全球富豪榜》，来自67个国家、1931家公司的2470名十亿美金富豪上榜。其中，亚马逊CEO杰夫·贝索斯以9900亿人民币蝉联世界首富，马云以2600亿元成为全球华人首富，马化腾和许家印紧随其后。

亚马逊CEO杰夫·贝索斯连续第二年成为世界首富，财富比去年增长20%至9900亿元；比尔·盖茨财富增长7%，以6500亿元位居第二；“股神”沃伦·巴菲特财富缩水14%至5900亿元；Facebook CEO马克·扎克伯格下降一位，以5400亿元排名第五。谷歌两位创始人谢尔盖·布林、拉里·佩奇分别位列第八和第十。

55岁的马云及其家族财富2600亿元位列大中华区第一，全球第22位；马化腾以2550亿元位列大中华区第二，全球第24位；许家印以2500亿元位列大中华区第三，全球第26位；91岁的李嘉诚财富2000亿元位列大中华区第四，全球第29位。此外，字节跳动CEO张一鸣财富上涨至去年的近3倍，以950亿元进入前100。拼多多创始人黄峥以1000亿财富首次登上全球富豪榜便一举进入前100名。

榜单显示，中国共有658位十亿美金富豪，位居世界第一，比美国的584位多74位，排名其后是德国、英国和印度。

大中华区上榜的十亿美金富豪的总财富为2万亿美元，相当于全球GDP的2.5%。其中，房地产造就的十亿美金富豪人数最多（142人），其次是制造业（117人）和科技行业（84人）。

北京连续第四年成为“世界十亿美金富豪之都”，以103人领先于纽约的92人。在前6名城市中，有4个中国城市，其中北京居首，其次是香港、深圳和上海。 □ 综合

“还有十年就退休”的压力与释然

何冰：“我依然是一接到工作就兴奋的人”

“有何冰，无烂戏”“只要有何冰就不担心品质”，《芝麻胡同》在北京卫视开播首日便荣登全国卫视电视剧收视榜首。当人们把“何冰”和“戏骨”习惯性地画等号时，何冰却总是保有着对表演的敬畏。日前，在接受记者采访时，他说：“演员这行，有时候就是无心插柳柳成荫，每一次演员表现的结果并没办法清晰地做判断，有时处心积虑地想干成一件事时效果反而不会太好，演戏是没有一个标准的。”

□ 记者 吴笑文



还有十年就退休更珍惜机会

对自己始终秉持高标准严要求，何冰却没有对“接戏”设定某种标准，何冰释然讲道，“一点都不慎重。我现在到这个岁数了，对演员这行可能是因为年龄的原因有了不一样的认识，以前或许我会找那种保险的事干，现在的想法就是，如果有一个机会本来不属于你最后绕到了你手上，这是恩宠，对我来说只要努力、只要用功，那肯定对自己就是一种开窍。”

“我还有十年就退休了。”年过五十的北京人艺演员何冰，在采访过程中向记者娓娓道来，总是少不了几分意犹未尽的滋味。“这真是没想到的事，一到五十哗一下，就感觉这事怎么，突然就结束了呢？有点更珍惜机会了。”何冰诚恳地分享道，几十年来在自己身上一直没有变的就是对表演的心态，“到现在我还是那个二十三岁大学毕业等待职业选择的心态，我依然会一接到工作就特别兴奋，没人找我就恐慌，没有过变化。”

与王鸥、刘蓓棋逢对手

剧中，何冰饰演的严振声与牧春花（王鸥饰）和林翠卿（刘蓓饰）的感情关系，一直为人们所津津乐道，身处“一山二虎”的“生存环境”，严振声的想法与抉择吊足了观众胃口。何冰直言，一个男性娶两个妻子在任何一个时代都是灾难，严振声的经历是用戏剧性的表达方式，呈现出生命中一段关系的不同阶段。

1996年的《甲方乙方》让何冰与刘蓓结缘，此次在《芝麻胡同》中再度合作，何冰更是对这位老搭档不吝夸奖，“林翠卿这个角色，简直就是给刘蓓老师预备着的，她太合适了。我们合作起来也是特别高兴，直接擦掉磨合期，上手就合拍了。”

相比配合起来更得心应手的旧友，王鸥对何冰来说是一个全新的对手演员，何冰诚实地说：“我觉得她是带着一个恐惧的心来到剧组的，因为毕竟我和刘蓓比她岁数大很多，但自打第一天开拍，那场离婚戏演下来我就知道没问题，你能感受到她是带着一个我要好好演这部戏的心态来的。”